



掌上奉化



奉化发布

今天多云到阴有阵雨或雷雨，部分地区雨量中到大，东北风夜里转东南风3级，26℃~31℃。明天多云到阴有阵雨或雷雨，东南风2~3级。区气象台7月10日16时发布

总第9126期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

一颗桃子的“裂变” 水蜜桃全产业链的共富实践



记者 王巧丽 王层裕

夏日炎炎，蜜桃飘香。宁波市圆蓝食品科技有限公司的标准化工厂里桃香扑鼻，一场关于“一颗桃子”的产业革命正在悄然发生。

7月9日，记者在圆蓝企业看到，曾经让桃农左右为难的非标水蜜桃，经过挑选、清洗、去皮、去核、榨汁、过滤、杀菌等一系列工序，被赋予新的“生命”。水蜜桃汁、果脯、桃酒、幼桃果冻等10余种深加工产品正在让传统水蜜桃产业释放出惊人的“乘数效应”。随着全区首个农产品加工科创园”的正式启用，一条“科技赋能+产业集聚+农民共富”的现代农业

发展新路径逐渐清晰。

每年7月，奉化水蜜桃迎来销售旺季，许多种植大户曾面临“甜蜜的烦恼”：精品桃好的时候能卖40元1公斤，可很多挑选出来过熟、品相不佳的非标桃，造成积压只能倒掉，每年差不多要扔掉三成果子。

这一现象在2017年夏天迎来转机。“请问你们收桃子吗？”当宁波市圆蓝食品科技有限公司负责人钟雪珍接到农户打来的电话，听到农户的心声时，顿感揪心不已。这位深耕冷冻果蔬外贸行业15年的食品行家当下决定，开启一颗水蜜桃的“裂变”。

“看到桃农的损失，我想我应该做点什么。”恰逢从贵州考察归来的

钟雪珍，手里攥着一瓶当地深加工的蓝莓果汁，思绪翻涌……2005年，在宁波市经合办的倡议下，钟雪珍跟随圆蓝企业创始人杨鹤亭来到贵州省黔东南苗族侗族自治州麻江县，那里的农民守着贫瘠的喀斯特山地，人均年收入不足2000元。

在宁波市农业科学研究院专家的陪同下，她发现这片pH值5.5的酸性土壤，是种植蓝莓的“天选之地”。当时，国内蓝莓大多依赖于进口，价格高到令人咋舌。而令她震惊的是，当地苗族老乡把政府免费发放的蓝莓苗当柴火烧。面对这些情况，圆蓝企业通过“土地入股+保底收购+技术扶贫”模式，带头投资建设占地2000亩的蓝莓种植示范基地，还在当地建成深加工基地，逐渐形成“育苗—种植—加工—旅游”的产业集群。

这份跨越近2000公里的帮扶

实践，让钟雪珍不禁思考：“奉化的水蜜桃，是否也能走出一条类似的深加工之路？”

带着这样的想法，钟雪珍着手组建研发团队，多次往返区水蜜桃研究所与实验室，攻克保鲜、冷冻、褐变等多项技术难题。其研发的翡翠幼桃果冻采用速冻技术锁住疏果桃新鲜度，加工成的产品使原本无价值的原料“变废为宝”，这项桃产品加工技术不仅申请了专利，也填补了国内在该领域的空白。奉化水蜜桃经过深加工，被制成NFC果汁、桃胶鲜露、幼桃果冻等高附加值产品，实现了从“淘汰品”到“抢手货”的逆袭。“这款是我们今年研发的新产品‘两个蜜桃’，受到广大年轻消费者喜爱，目前平均每天发货超过300单，配合营销活动，单日最大销售量可达1000单。”钟雪珍笑着说。

下转第3版

“双抢”拉开大幕 全区4.7万余亩早稻陆续开镰

本报讯(记者 王怡宁 王林威 通讯员 段凌云)盛夏时节，稻浪翻滚。近日，我区4.7万余亩早稻迎来开镰季，金色的稻田里收割机轰鸣作响，一年一度的“双抢”拉开大幕，田间地头处处洋溢着丰收的喜悦与忙碌的景象。

昨天上午，西坞街道东陈村的早稻田里一派繁忙。沉甸甸的稻穗在风中摇曳，泛起金色波浪。多台收割机穿梭其间，切割、脱粒、清选一气呵成，谷粒源源不断地涌入收割机的储粮箱，身后留下一排排整齐的稻茬。“趁着天气晴好，我们3台收割机同时开割，一天能收割100余亩。”种粮大户魏进友说。

“今年我区早稻种植面积4.7万余亩，目前部分早熟品种已陆续开始收割，比往年提早一周左



右。”区农业技术服务总站高级农艺师郭晓君表示，“按照现场观测情况来看，今年早稻长势良好，丰收在望，有效穗数、穗粒数均有所提升，品质稳中有增。”

据区农机畜牧发展中心副主任

沈光涛介绍，今年“双抢”全区预计将投入80余台收割机、100余台插秧机、200余台烘干机等大型农机设备，全力做好粮食生产任务。

“双抢”农忙时节，抢抓早稻和抢种晚稻集中进行。在另一侧，魏

进友向记者展示了晚稻育秧情况：“你看，这些秧盘里的秧苗已经长出两叶一心，长势非常好。”只见一盘盘嫩绿的秧苗整齐排列，青翠欲滴。“晚稻的育秧工作已经完成，就等着地块腾出来耕种了，收割完的早稻田将立即灌水、翻耕，确保晚稻按时栽插，为下半年丰收打好基础。”魏进友介绍道。

这段时间，农技、农机等相关部门积极行动，深入田间地头送技术、送农资、送服务。“接下来，我们将指导农户做好田间管理、病虫害防治等，在全力保障早稻收获工作高效有序进行的同时，积极引导农户提前谋划、科学筹备晚稻种植，确保全年粮食生产稳步推进。”郭晓君说。

目前，全区早稻收割正在有序开展，预计7月底前可完成全部收割任务。

预计入库1.8万吨稻谷 我区提前开秤收粮确保颗粒归仓

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 张梦晗 通讯员 王凌)昨天上午，记者来到区粮食购销有限公司中心粮库，眼前满载谷物的运输车首尾相接，空气中弥漫着稻谷的清香。

在收购现场，稻谷经过扦样、化验，检测水分、杂质、出糙率等关键指标合格后进行过磅称重。之后，卡车被引导至指定区域，车

斗缓缓升起，金黄的稻谷倾泻而下，流入接收机中，由输送带运输至粮仓内部，通过仓内摇摆机存放至指定位置，整个过程高效而有序。

据悉，今年我区早稻种植面积4.7万余亩，平均亩产预计440公斤，收购总量预计将达1.8万吨，收购价格为每公斤2.64元。“今年早稻的产量较去年有明显提升，为应对此次收购，我们提前做好仓储准

备。区中心粮库及江口、西坞一库、袁村、松岙4个粮站总仓容达2.16万吨，其中，区中心粮库仓容1.66万吨，4个粮站合计5000吨，完全满足收购需求。”区粮食购销有限公司业务科副科长李奉龙介绍道。

记者了解到，受天气影响，今年稻谷成熟期、收割期较往年提前。“在粮食收购前，我们对农户进行了走访，不少农户向我们反映今年的

特殊情况。”区中心粮库副主任徐宏杰告诉记者，为响应农户需求，区中心粮库于7月6日提前启动收购工作，全力保障粮食颗粒归仓，给农户们吃下了“安心丸”。

截至目前，我区已入库存谷约2100吨，日收粮量约500吨，预计7月20日迎来收购高峰期，届时日收粮量将突破1000吨，收购工作将持续至8月中旬。

区政府第85次常务会议召开 讨论审议我区“十五五”规划编制目录清单等事项

本报讯(记者 孙申磊 李婷婷 马龙行)昨天下午，区长魏建根主持召开区政府第85次常务会议，传达学习上级文件及会议精神，讨论审议我区“十五五”规划编制目录清单等事项。

会议听取审议《宁波市奉化区“十五五”规划编制目录清单(讨论稿)》，并指出，科学编制好“十五五”规划，是关系长远发展的战略工程、系统工程，要坚持高点谋划、高标准推进，确保规划符合国家战略导向、契合地方发展实际、满足人民群众期待，切实发挥引领高质量发展的“指挥棒”作用。

会议强调，要强化责任担当，坚持“一把手”亲自抓、负总责，组建精干专班，配强工作力量，高标准推进规划编制各项工作。要突出管用实用，提高站位、放眼长远，主动对标

上位规划要求，统筹处理好总体规划与区域规划、专项规划的关系，立足本地实际，深挖特色优势，补齐短板弱项，深入开展调查研究，广泛凝聚各方智慧，充分借力专家智库，编制出具有奉化鲜明辨识度的高质量规划。要坚持系统思维，以问题为导向，全面梳理经济社会各领域发展需求，做到重大战略不遗漏、关键环节不断档、重点任务不缺失。要凝聚工作合力，牢固树立全区“一盘棋”思想，各司其职、密切配合，及时协调解决规划编制中的难点堵点问题，确保各项任务无缝衔接、高效推进。

会议传达了学习了省委书记王浩在省委全面深化改革委员会第十五次会议、高质量发展建设共同富裕示范区推进例会，以及省委专题会议、市委书记座谈会上的讲话精神。会议还讨论审议了其他事项。

“树清正家风 建廉洁家庭”主题分享会举行

本报讯(记者 毛超峰 俞晖)昨天下午，我区举行“树清正家风 建廉洁家庭”主题分享会，20名新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部家属参加。

本次分享会旨在充分发挥家庭在推动党风廉政建设中的特殊作用，教育带动领导干部更加注重家庭家教家风建设，做到崇德治家、廉洁齐家、坚守底线，以优良家风涵养清朗党风政风。

会上，干部家属围绕强化廉洁意识、恪守廉洁底线、营造廉洁家风、做好廉内助等话题踊跃发言。大家一致认为，家属的监督提醒是

组织监督之外不可或缺的重要力量，良好的家风是抵御歪风邪气的重要“堡垒”。干部家属要防微杜渐，常念“廉洁经”，常敲“廉洁钟”，共同营造崇尚廉洁、风清气正的家庭氛围。

会议指出，廉洁是家庭幸福圆满的基石，家风正则作风优，家风正则党风正。建设廉洁家风需要家庭成员共同努力，干部和家属要增强纪律意识，以法律法规和党纪要求作为行为处事的准则，从生活细节着眼，提升修养、共同进步。

会后，与会全体人员实地参观了“清奉万家”教育实践基地。

我区启动新就业群体暖“新”月活动

本报讯(记者 康诗文 王层裕 实习生 林天涵 通讯员 竺盛涌)昨天下午，由区委社会工作部主办、方桥街道承办的奉化区新兴领域庆祝建党104周年暨新就业群体暖“新”月启动仪式在浙江奥迪斯丹科技有限公司举行。

在启动仪式上，区委社会工作部、区委网信办、区交通运输局、区市场监管局、区总工会、团区委、区妇联等7家单位共同启动“甬爱之城·和美奉邑”新就业群体暖“新”月，接下来将结合“一杯水·情暖奉邑”活动，集中开展夏日暖“新”活动。

长期以来，方桥街道以产业链党建为纽带，通过搭建“跨域协同、要素融通”的联动平台，强化一线解难，为提升新质生产力注入强劲动能，其中以奥迪斯丹为典型代表。

活动现场举行了奥迪斯丹产业链党建实践基地、新兴领域党建学院现场教学点、工匠学堂、青年工匠学堂等4个重要平台的揭牌仪式，对获评宁波市“两优一先”荣誉的新兴领域个人和集体进行了表彰，并公布了我区4个新就业群体友好服务平台。

近年来，我区积极探索新兴领域党建新路径，推动新业态、新就业群体成为城市发展的重要力量。“我们将以此为契机，继续深化新兴领域党建工作，通过搭建更多平台，提供更多服务，激发新就业群体的活力和创造力。”区委社会工作部新经济新社会组织党建科负责人表示，希望社会各界共同关注、支持新就业群体，携手打造一个更加温暖、和谐的城市环境。

2025年第二期民营企业“甬山讲堂”开讲

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 陈琼)昨天上午，2025年第二期民营企业“甬山讲堂”专题讲座在区委党校开讲。来自各行各业的民营企业精英齐聚一堂，在思想交流碰撞中，探寻企业高质量发展的新路径。

活动现场，宁波盛达阳光自动化科技有限公司董事长蒋孟杰受邀以《实干引领发展 管理驱动创新》为主题进行分享交流。盛达阳光自2005年成立，深耕气动元件与自动化设备领域，业务涵盖气动液压元件、汽车零部件、环保除尘系统等多个领域，产品远销欧美、中东等20余国，是国家高新技术企业。

讲座中，蒋孟杰深度剖析企业

发展历程。他结合自身实践，深入阐述企业实现高质量发展的有效路径，生动诠释“管理出效益、创新促发展”的核心理念。

在互动交流环节，企业家们踊跃提问，围绕企业管理难点、企业管理架构设计等问题展开深入探讨。

据介绍，作为聚焦高水平创新型人才和企业家队伍建设的系列专题培训平台，“甬山讲堂”自2024年推出以来已成功举办五期专题讲座，凭借务实内容收获广泛好评。未来，“甬山讲堂”将继续发挥桥梁纽带作用，邀请更多优秀企业家“传经送宝”，吸引更多企业积极参与，携手推动民营经济高质量发展，共同绘就区域产业发展新蓝图。

奉化区海洋预报
发布时间: 2025年7月10日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。							
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
7月11日	桐照	09:52	2.25	22:23	3.45	04:46	-0.23
	湖头渡	09:38	2.01	22:17	2.89	03:18	-0.54

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
7月11日	奉化沿海海域	0.1-0.2米的小浪	偏东	28.0-29.0℃

责编:张如腾
版式:刘晓云
校对:俞佳梨
电话:88585607